

Коллективный ТРУД

Орган Сергачского Райкома ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся Горьковской области

№ 6 (2709) | Четверг 10 февраля 1944 года | Цена 15 коп.

Красная Армия идет вперед. Все силы—на поддержку Красной Армии! Все силы тыла— для победы над врагом!

ОРГАНИЗОВАТЬ АГРОУЧЕБУ В КОЛХОЗАХ

Перед нами стоит задача—получить в нынешнем году еще более высокий урожай с тем, чтобы дать Красной Армии и стране столько сельскохозяйственных продуктов, сколько потребуется. Высокий урожай нельзя получить без соблюдения агротехники, без применения достижений сельскохозяйственной науки. Поэтому надо организовать систематическую учебу звеньевых, севопов, пахарей, бороновальщиков и всех колхозников в агротехнических и зоотехнических кружках. Сейчас самый благоприятный момент для развертывания агроучебы. Надо использовать длинные зимние вечера на учебу.

Правильно поступают в Андинском колхозе, где агроном тов. Логашина систематически проводит занятия агрокружка. Начал работу агрокружок в Лещеевском колхозе „Большевик“.

К сожалению, в целом по району агроучеба развернута крайне недостаточно. Некоторые колхозы кружки создали, но занятия в них проводят нерегулярно. А такие колхозы, как Лопатинский, М. Майданский, Богородский, Усовский, Воскресенский и ряд других до сих пор даже не создали агрокружков. Когда же думают председатели этих колхозов готовить кадры?

Большую ответственность в этом вопросе несут агрономы райзо и МТС. Их прямая обязанность помочь колхозам правильно организовать учебу колхозников и руководить агроучебой. Районный земельный отдел должен проводить семинары руководителей кружков. Однако ничего этого нет. Ни специалисты райзо, ни специалисты МТС по-настоящему не занимаются вопросом агроучебы.

Время не ждет. С агроучебой медлить нельзя. К весеннему севу нужно хорошо подготовить людей, вооружить их знаниями и опытом. Поэтому, не откладывая дела ни на один день, надо организовать агроучебу во всех колхозах и проводить ее регулярно. Теоретические занятия, лекции и беседы надо сочетать с практическими делами в колхозе. Пусть лучшие звенья и бригады, получившие высокий урожай, расскажут на занятиях кружка о своем опыте работы, научат своему мастерству и других колхозников.

ЦЕННЫЙ ПОЧИН

6 февраля правление Ачинского колхоза провело совещание колхозного актива с вопросом подготовки к весеннему севу. Особенно остро здесь был поставлен вопрос о вывозке навоза на поля. На общественных дворах скопилось много навоза, а вывозка его идет медленно. Было вынесено предложение навоз вывозить на салазках. На другой день Старикова Евдокия и Архипова Евдокия из пятой бригады первыми начали возить навоз на салазках. На 3 день вывозили навоз

на санках уже 9 человек. Скоро со скотных дворов потянутся вереницы санок с навозом.

Ценный почин сделали колхозницы Харюнина, Самсонова и Орешина, которые в своих хозяйствах обучили работу в упряжи 3 быков. Сейчас они на этих быках возят торф для колхозников.

Обучается работе в упряжи 16 колхозных быков. Большая часть из них уже обучена и на них вывозится торф, а затем будет вывозиться навоз на поля.

Панкова.

КОМСОМОЛЬСКИЙ ВОСКРЕСНИК

Комсомольцы и молодежь Чуфаровского колхоза «Заветы Ленина» включились в объявленный ЦК ВЛКСМ фронтовой месячник по вывозке на поля навоза и заготовке местных удобрений. 6 февраля по инициативе комсомольской организации в колхозе проведен воскресник по вывозке навоза на поля. До 35 человек комсомольцев и молодежи вышли на воскресник. К вечеру подвели итоги работы за день—на поля вывезено 150 возов

навоза, собрано 15 центнеров золы.

Молодые ребята Евдокимов Юрий, Осипов Алексей вывезли на дальнее расстояние по 5 возов навоза.

Всего в колхозе на поля вывезено 2600 возов навоза. Колхозники взяли обязательство—вывести 5000 возов. Чтобы выполнять это обязательство комсомольцы решили и в дальнейшем практиковать проведение воскресников. И. Милицков.

БОЛЬШЕ УДОБРЕНИЙ НА ПОЛЯ

Решение Центрального Комитета ВЛКСМ о проведении с 1 февраля по 1 марта 1944 года Всесоюзного комсомольско-молодежного месячника по сбору местных удобрений и вывозке навоза на поля комсомольцы и молодежь нашего колхоза встретили одобрением.

На днях комсомольцы вместе с колхозниками провели воскресник по вывозке навоза, в котором участвовало 116 человек, из них 44 комсомольца и молодежи. За день было вывезено на поля 320 возов навоза.

Молодежь задавала тон в работе. Подросток Коля Ретанов из чет-

вертой бригады, работая до обеда, вывез в поле 11 возов навоза. Хорошо работала молодежь третьей и пятой бригад, которые в этот день вывезли навоза по 60 возов.

На этом мы не остановимся. Мы сделаем все, чтобы вывезти на поля больше навоза и больше собрать местных удобрений.

Поможем колхозу получить в 1944 году высокий урожай.

А. Фурина,

секретарь комсомольской организации колхоза «Красный Восток».

ДРУЖНАЯ РАБОТА

В эти дни в Анучинском колхозе «Новая деревня» кипит дружная работа. Колхозники готовят достойную встречу весне. Звено сортировщиц, в состав которого входят Жихова А. И., Подувалова, Жихова А. Ф., ежедневно перевыполняя нормы, готовят посевной материал. На днях закончено сортирование последних центнеров семян. Люди переключились на другие работы. Родина Римма организовала вокруг себя группу молодых девчат и ребят. Вот они сейчас собирают местные удобрения и вывозят на поля навоз. За последнее время ими вывезено в поле 500 возов наво-

за, собрано 2 тонны птичьего помета, 1 тонна золы.

Кузнец колхоза Чулков М. С. со своим подручным Бахметовым привели в порядок весь сельскохозяйственный инвентарь. Они отремонтировали 10 плугов, 5 сеялок, 16 борон. Теперь они взялись за оральные хомуты. С бригадами, звеньевыми, пахарями и севаками по вечерам проводится агротехническая учеба.

Исторические решения X Сессии Верховного Совета СССР вызвали новую волну производственного подъема. Колхозники делают все, чтобы скорее подготовиться к весне.

Ф. Жихов.

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время со 2 по 8 февраля 1944 года)

Войска 2-го Украинского фронта, перешедшие в наступление из района севернее города Кировоград, и войска 1-го Украинского фронта—из района юго-восточнее города Белая-Церковь прорвали сильно укрепленную оборону немцев и, успешно продвигаясь навстречу друг другу, соединились в районе городов Звенигородка и Шпола. За пять дней наши войска заняли более 300 населенных пунктов, в том числе города Смела, Звенигородка, Шпола, Конев и Богуслав. В результате этой операции советские войска окружили крупную группировку противника в составе девяти пехотных и одной танковой дивизий. Все попытки немцев прорвать кольцо окружения, как извне, так и изнутри, терпят провал. Наши части нанесли врагу непрерывные удары и все теснее сжимают кольцо вокруг окруженных немецких дивизий.

Наша авиация блокирует с воздуха аэродромы и посадочные площадки в районе расположения окруженных вражеских войск и уничтожает немецкие транспортные самолеты с грузами. Четвертого и пятого февраля советские летчики в воздушных боях сбили 35 немецких самолетов. На земле уничтожено 89 трехмоторных транспортных самолетов противника.

Войска 1-го Украинского фронта в результате стремительного удара прорвали оборону немцев на реке Горынь. Развивая успех, подвижные соединения и пехота, умелым обходным маневром овладели областными центрами Украины—городами Луцк и Ровно, крупным железнодорожным узлом и городом Здолбунов, районными центрами Ровенской области городом Острог, Александрия, Деражно, Рафаловка, Клевань, Олыка и районным центром Волынской области Кошки. Захвачены большие трофеи. Взято более двух тысяч пленных. Продолжая наступление, советские части 6 февраля очистили от немцев районные центры Ровенской области Острожец, Млынов и Мизочь.

Несколько дней назад войска 3-го Украинского фронта, перейдя в наступление из районов северо-восточнее города Кривой Рог и северо-восточнее города Никополь, прорвали сильно укрепленную оборону немцев. За четыре дня наступательных боев советские части продвинулись вперед от 45 до 60 километров и расширили прорыв до 170 километров по фронту. В ходе

наступления наши войска разбили четыре пехотных и три танковых дивизий немцев, заняли город и крупный железнодорожный узел Апостолово, железнодорожную станцию Марганец и вплотную подошли к городу Никополь. Развивая наступление, наши войска разбили никопольскую группировку немцев и 8 февраля штурмом овладели городом Никополь—важным промышленным центром Украины.

Войска 4-го Украинского фронта, прорвав сильно укрепленную оборону немцев южнее города Никополь, на левом берегу Днепра за четыре дня наступательных боев нанесли тяжелое поражение семи пехотным дивизиям противника и вышли к реке Днепр на всем протяжении плацдарма. В результате этой операции наши войска полностью ликвидировали оперативно важный плацдарм немцев на левом берегу Днепра протяжением 120 километров по фронту и 35 километров в глубину. В ходе наступления наши войска заняли районные центры Запорожской области—город Каменка, Большая Лепетиха и более 40 других населенных пунктов.

В этих боях войсками 4-го Украинского фронта уничтожено 53 танка, 217 орудий, 118 минометов, 370 пулеметов и 1277 автомашин. Противник оставил на поле боя свыше 15 тысяч трупов солдат и офицеров. Наши войска захватили богатые трофеи. Взято в плен более 2 тысяч немецких солдат и офицеров.

В ночь с 6 на 7 февраля большая группа наших бомбардировщиков произвела массированный налет на город Хельсинки.

В результате бомбардировки возникло более 30 пожаров, сопровождавшихся сильными взрывами. Крупные пожары отмечены в районе газохранилища, влиньских казарм, электромеханического завода, в районе вокзала на территории станции и депо. В районе судостроительного завода и сухого дока, а так же на территории автосборочного завода наблюдались взрывы большой силы. Пламя пожаров наши летчики наблюдали при уходе от цели с расстояния в 250 километров.

За время с 1 по 7 февраля наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 545 немецких танков. В воздушных боях, огнем зенитной артиллерии и на аэродромах уничтожено 420 самолетов противника.

НАВСТРЕЧУ 26 ГОДОВЩИНЕ РККА

Встречая 26 годовщину РККА комсостав II отделения движения Казанской железной дороги встал на стахановскую вахту в честь славной годовщины. Заместитель начальника отделения орденосеи тов. Рыжов, встав на стахановскую вахту, заключил с паровозными бригадами, дежурными по станции и рабочими склада топлива договора на одну поездку. Работая за диспетчера на участке Сергач—Арзамас тов. Рыжов добился того, что участок ускорил продвижение порожняка на 200 клм. в день. Товарные поезда проходили по участку экспрессной скоростью.

В дежурства диспетчеров т.т. Мартынова и Сидорова машинисты т.т. Кульмиев, Рожков, Овчинников провели товарные составы из Арзамаса в Сергач без единой остановки и дополнительного набора воды и топлива, с перевыполнением участковой скорости на 10—15 клм. в час.

По инициативе зам. начальника станции тов. Паткина, занявшего в этот день место дежурного, было отправлено 3 важных эшелона на 30 минут раньше графика.

Дежурный по отделению тов. Соболев ускорил разгрузку вагонов на 145 процентов.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ИНВАЛИДОВ

Коллектив работников Сергачской артели инвалидов «Прогресс», встречая 26-ю годовщину Рабоче-Крестьянской Красной Армии, включился в соревнование и взял на себя обязательство выполнить двухмесячную программу к 23 февраля—дню Красной Армии.

Это обязательство подкрепляется делом. Сапожная мастерская инвалидов январский план выполнила досрочно, а так же перевыполняет задания и в феврале. Фотограф Жадаев январский план выполнил на 168 процентов и взял на себя обязательство к 23 февраля выполнить план I-го квартала 1944 года.

Опровержение ТАСС

В течение последней недели иностранная печать продолжает утверждать, что Советское Правительство ведет переговоры о сепаратном мире с Финляндией и что будто бы Советский Союз предъявил Финляндии ультиматум. ТАСС уполномочен заявить, что эти сообщения ни в какой мере не соответствуют действительности.

Адрес редакции:
Сергач, Ленинская улица, 36

Детям фронтовиков

Комсомольцы и молодежь района горячо подхватывают благородное начинание по сбору подарков для детей фронтовиков.

К дню 26 годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии молодежь и комсомольцы готовят для детей фронтовиков сотни подарков, среди которых полезные и нужные вещи.

Комсомольцы и школьники Кузьминки приготовили в подарок конфеты, печенье, организовали сбор таких вещей, как пальто, белье, шапки, обувь, школьные принадлежности.

Комсомольцы Чуфарова собрали деньги, на которые приобрели мануфактуру. Из белой муки будет приготовлено вкусное печенье. Школьники Яновской НСШ организовали сбор денежных средств для детей фронтовиков.

Учащиеся Кладбищенской средней школы собрали 2 тысячи рублей для покупки подарков детям фронтовиков. На днях коллективом школы был дан платный концерт. Вырученные деньги так же пошли для детей фронтовиков.

Коллектив работников Сергачской городской пожарной команды отчислил в фонд помощи детям фронтовиков свой однодневный заработок.

Забота о детдоме

Повседневную заботу и внимание проявляют Николаевский, Красно-Орловский, Всевятский, Меж-Майданский, Вьюнский, Покров-Полянский и Воскресенский колхозы о детях защитников родины, находящихся на воспитании в Воскресенском детском доме № 70. Эти колхозы обеспечили детский дом топливом, помогли заготовить нужное количество овощей, отремонтировать постройки детдома.

Сейчас детский дом начал подготовку к весенне-посевной кампании. Колхозы оказывают деятельную помощь ему в этом. Воскресенский колхоз выделил детдому плуг, борону, оральный хомут, Качаловский колхоз выделил лошадей.

Спирidonов.



Более 100 выходов в разведку в тыл врага и на передний край его обороны совершил отважный разведчик комсомолец ефрейтор Федор Васильевич Кулиш. Он награжден орденом Красной Звезды и медалью «За отвагу».

Фото М. Агеева. Фотохроника ТАСС

ОТВЕТ РОДИТЕЛЕЙ

Как-то вечером ко мне зашла колхозница Шитова Наталья Андреевна—мать пяти сыновей-фронтовиков. Она попросила меня прочесть письмо, написанное гвардии капитаном тов. Гончарук.

«Дорогая Наталья Андреевна, от имени бойцов и командиров подразделения, в котором служит Ваш сын Степан, с гордостью сообщая, что он в последних боях проявил себя героем. За проявленные смелость и отвагу командование представило его к правительственной награде. Благодарим Вас за воспитание такого сына».

Лицо старушки при чтении письма просветлело.

—Потрудись, Ляня, напиши от нас стариков благодарность за письмо этому начальнику и бойцам, с которыми служит мой Степа.

А ему наш родительский наказ передай—пусть бьет этих проклятых извергов еще крепче. Пусть отомстит им за гибель своих четырех братьев. А мы, старики, поможем добывать эту нечисть своим трудом в колхозе—сказала тов. Шитова.

Семья Шитовых работает в Братцевском колхозе не покладая рук. Отец Алексей Васильевич, несмотря на преклонный возраст, в 1943 г. заработал около 500 трудовых.

А. Мирсков.

Лыжные соревнования

6 февраля, у места старта лыжных соревнований собрались любители лыжного спорта. В 12 часов 30 минут начались гонки. Первой стартует команда лыжников Толбы. Затем на беговую дорожку выходят команды Янова, Богородска, Чуфарова, Вьюна, Сергачской средней и неполной средней школ. Всего в этот день в соревнованиях приняло участие 75 лыжников.

Лучших показателей в военизированном пробеге с метанием гранаты и переползанием по пластунски на дистанцию в 5 километров добились ученики Сергачской неполной средней школы Золотых—23 минуты, Никифоров—26,10 мин., молодой колхозник Крюковского колхоза Кульпин—26,45 м. Победителями в женских командах вышли: Булыгина из Сергачской средней школы, прошедшая дистанцию в 3 км. за 17 минут, Громова из Сергачской НСШ, прошедшая 3 км. за 17,05 мин. Шарапова из Толбы, прошедшая 3 км. за 19,30 м.

Вечером участники соревнований собрались в городском клубе, где были подведены итоги. 8 лучших лыжников получили премии.

И. Федорова.

Производственный под'ем

По всем предприятиям Сергачского местпрома в обеденные перерывы проходят четки и беседы по материалам X Сессии Верховного Совета Союза ССР 1-го созыва. Особый интерес у рабочих вызывает доклад товарища Молотова.

Исторические решения X Сессии Верховного Совета СССР вызвали новый производственный подъем среди рабочих местпрома.

Производительность труда рабочих с каждым днем растет. Работницы Мишина М. Я. и Мишина М. И. в дни работы Сессии давали по полторы-две нормы. Рабочие кузнечного цеха Досов С., Ручин Е. вырабатывают по две с половиной нормы.

Н. Кульбин а.

ПО ГОРОДУ И РАЙОНУ

РАЗУЧИВАЮТ ГИМН СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Районный хор учителей, под руководством учительницы тов. Кирпичниковой начал разучивать гимн Советского Союза. Так же начали разучивать государственный гимн во всех школах района.

М. Досова.

Совещание секретарей

8-го февраля райком комсомола провел совещание секретарей городских комсомольских организаций. Обсуждался вопрос о профсоюзно-комсомольском лыжном кроссе имени 26-й годовщины РККА.

В. Громова.

МЯСО В СЧЕТ 1945 ГОДА

Воодушевленные новыми победами героической Красной Армии, передовые колхозы района, досрочно рассчитавшись по мясу за 1944 год, сдают мясо в счет поставок 1945 года. Андреевский колхоз «Алга» сдал в счет 1945 года 1723 килограмма мяса, Кучинский колхоз «Серп и Молот» — 238 килограммов. Ачкинский колхоз «Победа» пол-

ностью выполнил план 1944 года. Акузовский колхоз «Память трех коммунаров» выполнил план 1944 года на 70 процентов. Чуфаровский колхоз «Заветы Ленина», Вязовский колхоз «Рабочий труд», Кожинский колхоз «Красный Октябрь» и Андвинский колхоз «Юлдуз» выполнили мясопоставки за I и II кварталы.

Земскова.

БЕСЕДА

На днях доктор медицинских наук Гринбау провел с врачом и фельдшерским персоналом районной больницы беседу об инфекционных

заболеваниях. Он рассказал собравшимся о последних новинках медицинской науки по этому вопросу.

ТЕЛЕФОНЫ:

кабинет редактора 46
типографии 47

ОБЗОР МЕЖДУНАРОДНЫХ СОБЫТИЙ

Первая февральская неделя ознаменовалась новыми активными действиями союзной авиации против гитлеровской Германии. Неоднократно подвергались бомбежке Берлин, Брауншвейг, Франкфурт—на—Майне, Вильгельмсхафен. Тысячи тонн фугасных и зажигательных бомб были сброшены английскими и американскими самолетами на немецкие военные объекты в Северной и Центральной Франции.

В Италии к концу недели усилились бои Части 5-ой американской армии продвинулись к северу и к западу от города Кассино. Части 8 й английской армии продвинулись в горах округа Кьето. В районе Анцио, к югу от Рима, союзники отразили сильные контратаки противника и захватили много пленных.

В Югославии части народно-освободительной армии ведут успешные бои в Боснии и Герцеговине.

В телеграммах из-за границы сообщается, что в Болгарии создается напряженное положение. Как известно, еще в те времена, когда Германия одерживала победы в Европе, болгарские правители, против воли болгарского народа, связали судьбу страны с гитлеровской Германией. Немцы выкачивают из Болгарии сырье и продовольствие. Болгарские порты, железные дороги и аэродромы находятся в руках немцев. Фашисты пользуются ими в войне против Советского Союза. Болгарские военные части ведут борьбу против югославских партизан.

Бомбардировки английской и американской авиацией столицы Болгарии Софии и других объектов показали населению Болгарии, в какую трасию завели страну болгарские сообщники Гитлера. Возмущение болгарского народа растет. Правительство организует жандармерию для подавления восстаний, демонстраций и для борьбы против партизанского движения.

Л. ВОЛЫНСКИЙ

О НЕПОРЯДКАХ В ПАРИКМАХЕРСКОЙ

Счастливым тот человек, кто имеет бритву. А вот мне, как и сотням других товарищей, приходится пользоваться «услугами» парикмахерской горкомхоза. По бываю здесь однажды у вас пропадает всякая охота привести себя в человеческий вид. Чтобы постричься или побриться в этой парикмахерской надо потратить на ожидание полтора—два часа.

В чем же причина, может быть мало мастеров?

Нет, дело совершенно не в этом. 5 мастеров, которые числятся в штате парикмахерской, вполне могли бы обслужить всех посетителей, не заставляя последних часами ожидать очереди. Беда в том, что эти мастера занимают, чем угодно, но не своей прямой обязанностью. В зале работает всегда не более 2 человек, остальные же часы просиживают за загородкой, проводя время в пустых разговорах или же за рукодельем.

Обращает на себя внимание и неряшливый вид самих мастериц—всклоченные, с грязными руками. С посетителями они обращаются некорректно, на малейшие замечания пациентов отвечают грубостями.

Не пора ли зав. горкомхоза Кислякову навести порядок в единственной парикмахерской города.

П. Артемьев.

Зам. ответ. редактора
Н. КУЛЕМИНА.

Подписная плата
65 коп. в месяц